

中纸在线（废纸）周报（2012.05.06）

(04月28日-05月06日) www.zzol360.com

客服热线：400-612-7277

目录

一、本周进口废纸市场行情.....	3
1.2 废纸（芬兰期货交易所）FOEX 指数；	4
1.3 国内废纸行情一周回顾.....	5
1.4 厂家动态.....	8
二、本周焦点新闻.....	10
1、芬兰废纸回收量减少	10
2、一次性纸杯 6 月份实施国标， 回收废纸、荧光增白剂被禁.....	11

一、本周进口废纸市场行情

1.1 进口废纸主港报价

品种	主港报价	04月28日	5月6日	涨跌
日废 3#	CIF 中国主港	203-205	203-205	平
日废 8#	CIF 中国主港	220-222	220-222	平
日废 11#	CIF 中国主港	207-208	207-208	平
美废 11#	CIF 中国主港	227-230	227-230	平
美废 9#	CIF 中国主港	238-242	238-242	平
美废 3#	CIF 中国主港	187-190	187-190	平
欧废 A2	CIF 中国主港	182-184	182-184	平
欧废 Occ955	CIF 中国主港	201-203	201-203	平

美元/吨

本周国废市场依旧暗淡，市场疲软走低，虽然在海运费上涨的支撑下，美废外盘行情近期呈现止跌企稳态势，但市场情况并未因此逆转。下游纸厂的买气普遍低迷，目前市场上货源充裕，且大部分纸厂面临成品纸库存较大，根据需求进行减速减产的情况。在此影响下，废黄板纸市场行情下跌尤为明显，山东、河南，上海地区纷纷下调黄板纸价格 30-80 元/吨。

假期归来北方美废现货无甚成交，目前承兑价格基本稳于前期。3#187-190，9#238-242，11#227-230。欧废期货需求平平，成交有限，主港 A2 报 182-184 左右，Occ955 205-210。日废期货市场报价小幅松动，市场上鲜有成交。3#203-205，11#207-208。预计短期内美废市场行情将以震荡为主，受运费上涨推动，市场上低端价位将逐步消失，但鉴于当前下游成品纸整体表现疲软，行情将会持稳。由于假期原因，供应商方面报盘也

不多，下游纸厂方面，采购需求依然平淡。中纸预计，未来废纸因下游行情不佳影响，后市行情可能会趋于平稳。

1.2 废纸（芬兰期货交易所）FOEX 指数：

欧洲市场				
产品名称	货币	5月4日	与上周同比	升降
美办公废纸 1.04dd	欧元	148.50	+0.18	↑
废报纸/废杂志纸 1.11 dd	欧元	147.09	+0.01	↑

本周国际废纸 FOEX 指数呈上升趋势，幅度不大。上周美办公废纸上涨了 0.50 欧元/吨，本周上涨了 0.18 欧元/吨，而废报纸也只上涨了 0.01 欧元/吨。本周美废外盘市场 MIX 价格大幅走低，其他标号行情波动不大。本周进口 MIX 外盘行情趋于平稳，不过市场成交较为低迷。美废 3# 价格出现分化，部分供应商坚挺 190 美元以上，但也有供应商可以在 187 美元左右出货；日废 3#203-205 美元，价格企稳；欧废 A2 少量报盘 180-185 美元，实单多在低端价位。

1.3 国内废纸行情一周回顾

下面为国内部分地区废纸市场动态

上海地区废纸市场交易平淡，市场情况低迷，目前，废黄板纸下跌30元/吨，其他暂无变动。上海地区报收购价：废黄板纸1250-1300元/吨；旧报纸1720-1800元/吨；旧书本纸1430-1500元/吨。

山东地区废纸货源较为充足，但市场价格愈发低迷，大多打包站都成观望态度，山东枣庄兴发工贸对外报收购黄板纸价格：A级1350元/吨，B级1320元/吨，统货1200元/吨。

福建地区废纸交易平淡，观望气氛浓厚，市场情况低迷，据当地商家反映废纸行情不佳已持续多日或有所上扬，但缺少市场终端的消费需求，且市场疲软，预计价格会在短时间内一直保持不变。统货价格1200元/吨左右。

西安地区近周废纸市场持续下跌，黄板纸，报纸下调50-100元/吨，目前，当地报收购价：废黄板纸1100元/吨；旧报纸1530元/吨；旧书本纸1350-1600元/吨。

宁波地区废纸市场逐渐稳定，存在部分废纸价格略有调整。主要废黄板纸下跌20元/吨，现当地货源尚可。目前，宁波地区收购价：废黄板纸1200-1260元/吨；旧报纸1800-1850元/吨；旧书本纸1400-1500元/吨。

1.4 厂家动态

东莞玖龙近期黄板纸收购价波动不大，仅有D级价格微调至1440元。其余级别价格基本持稳，A级1580元/吨，B级1550元/吨，C级1500元/吨。

富阳地区废纸货源比较充足，当地废报纸价格波动不大，销量一般，目前，废报纸报价：**1789-2200元/吨**。

浙江吉安纸业下调国废黄板纸、纯报纸的收购价格统一下调**20元/吨**，甲牛不收。调整后纯报价格为**1740元/吨**。

云南部分地区废纸较为稳定，据悉当地黄板纸价格微涨，书报暂稳，但目前市场多以期货供应为主，所以大部分厂家不接货，多数商家观望市场走势，目前，黄板纸到厂**1180-1250元**。

山东潍坊废纸价格呈下滑趋势，经销商多为观望态度，目前，旧报纸**1700元/吨**，旧书本**1650-1850元/吨**，书本通货**1400元/吨**。

山东世纪阳光纸业5月1日对部分废纸的收购价做了调整，目前，调整后执行价格如下：**A级页子纸2100元/吨**，**B级页子纸1950元/吨**，其他价格暂无变化

外废方面：

美废市场价格稳定，但下游需求依旧平淡。现主流报价：**37#250-260美元/吨**；**13#265-270美元/吨**；**9#238-242美元/吨**。

山东烟台大展纸业收购国废 OCC，价格稳定。目前，厂家报收购价：**工业纸箱 1380元/吨**，**混合废纸 1330元/吨**。

杭州华联纸业收购国废 OCC，近期收购价稳定。目前，不带票到厂价：**工业纸箱 1350元/吨**，**超市级 1200元/吨**。

河北恒丰利纸业收购国废 OCC，受河北地区废纸市场黄板纸下滑影响，近期厂家废纸收购价略有调整。目前，调整后不带票到厂价：统货 1000 元/吨。

二、本周焦点新闻

1、芬兰废纸回收量减少

新华网赫尔辛基 5 月 2 日电 由于网络媒体及办公数字化的发展，芬兰报纸、杂志、广告及办公纸张消耗量明显下降，去年全国废纸回收量随之大幅减少。

据当地媒体 2 日报道，芬兰森林工业联盟统计，2011 年芬兰全国废纸回收量为 73.5 万吨，2007 年最高量时为 84 万吨。

芬兰废纸回收公司总经理珀于吕说，从废纸回收中可以看出，芬兰报纸、杂志、广告及办公的纸张消耗量明显减少。废纸回收公司已开始寻找新业务，开始回收其他材料，向环保服务型公司转变。

目前，芬兰许多报纸杂志发行电子版，纸版报刊订阅量和发行量减少。2001 年至 2010 年，芬兰报纸用纸量减少了 30%。与此同时，电子邮件、账务及档案等现代化办公方式日益普遍，办公用纸量大幅减少。

此外，芬兰提倡节约用纸。此类活动包括世界自然基金会推广的“绿色办公”，芬兰很多机构企业参与。据活动组织者介绍，多种简单易行的方法可每年节约办公用纸 30%至 40%。比如，打印时，使用打印纸的双面；开会前，将有关文稿以电子邮件方式分发给与会者等。

2、一次性纸杯 6 月份实施国标，回收废纸、荧光增白剂被禁

一次性纸杯国家标准将于 6 月 1 日实施，新国标规定，不得使用荧光增白剂增白，制作原料不得使用回收材料。

针对“杯口距杯身 15 毫米内、杯底距杯身 10 毫米内不应印刷”这一之前在行业标准中没有要求的标准，国际食品包装协会秘书长董金狮向《每日经济新闻》记者表示，此标准目前尚没有企业达到，属于推荐性的标准，不做强制。

“之前就有在食品用纸方面不允许使用回收废纸和荧光增白剂的规定，但只是在原纸制造中提到了，在一次性纸杯制造中没有提。”董金狮表示，此两项标准为一次性纸杯国标中的强制性标准。

据董金狮介绍，在一次性纸杯中掺入回收废纸的情况有两种：在原纸制造的前段掺入回收废纸或在纸杯制造阶段掺入回收废纸。“如果纯用原纸，价格比较高，如果纯用废纸就容易闯红灯。

一个造纸企业内部人士告诉《每日经济新闻》记者，一吨原生木浆纸制造的原纸价格比用回收废纸制作的原纸价格要高至少 1000 元。市场上的一次性纸杯价格悬殊，一个从 4、5 分钱到 2 元不等。

在荧光增白剂方面，董金狮称，“去年 4 月 22 日之前我们曾做过一个调查，结果显示纸杯中差不多一半都含有荧光增白剂。”而在一些商场、超市对此类产品实行市场禁入之后，很多企业已不敢再使用荧光增白剂了。

董金狮同时还表示，目前在一次性纸杯中荧光增白剂的含量还比较容易检测，但是杯子是否掺入了回收废纸尚无办法检测。“是否掺入回收废纸是一个前端而非后端检测要解决的问题。”

针对上述两项新的强制性国标，APP（中国）相关负责人向记者表示，纸杯制作也仅占公司业务很小的一部分，但是“凡是与口和身体直接接触的我们不用回收的纸，而是用原生木浆纸。在工业纸里边的那一部分我们是使用回收废纸，比如鞋盒及包装用的酒盒”。

国标中首次提出印刷位置的要求，“杯口距杯身 15 毫米内、杯底距杯身 10 毫米内不应印刷”，此前在行业标准中并没有这一要求。

据悉，一次性纸杯多被盛装饮品或食品后直接入口饮用，杯口附近 15 毫米之内不印刷就是为了更好地保护消费者安全。杯底不能印刷则是因为杯子在一个个套起来时，杯底容易蹭到另一个杯子的内侧，因此下面也不能印刷。

为什么提出杯口不让印刷，因为油墨含苯，苯对人体是有危害的，是有可能致癌的，实际上现在很多国家都不用苯做溶剂印刷了。”董金狮向记者指出，“此项标准，目前没有企业达到。”

本文档仅供参考，未经允许，请勿擅自转载。